

# Кабардино-Балкария

## ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №103 (22645) • Пятница, 29 мая 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

### Президент

## КБР - в десятке рейтинга прозрачности госзакупок

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Президент Кабардино-Балкарии Арсен Канокоев встретился в Москве с руководителем Федеральной антимонопольной службы России Игорем Артемьевым.

Президент КБР рассказал об экономической ситуации в республике, антикризисных мерах, применяемых руководством региона, в том числе по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса. Глава ФАС попросил уделить внимание КБР, чтобы принимаемые в КБР законодательные акты не ставили административные барьеры предпринимательству и не ограничивали конкуренцию.

Арсен Канокоев заверил, что Кабардино-Балкария одна из регионов субъектов РФ по уровню создания благоприятных условий для развития бизнеса. По мнению главы ФАС, в Кабардино-Балкарии на общероссийском уровне идет работа по организации госзакупок. По версии Национальной ассоциации участников электронной торговли России, республика вошла в десятку рейтинга прозрачности закупок в категории «высокая прозрачность».

Также Игорь Артемьев назвал удовлетворительной работу Управления ФАС по КБР, осуществляющего свою деятельность во взаимодействии с руководством республики.

В целом встреча прошла в теплой дружеской обстановке.



## Арсен Канокоев на канале «Вести-24»

Арсен Канокоев принял участие в спецпроект «Губернаторы о кризисе» на телеканале «Вести-24».

В рамках проекта Президент КБР рассказал, повлиял ли мировой финансовый кризис на экономическую ситуацию в Кабардино-Балкарии, какие антикризисные меры применяются в республике, как развивается АПК, промышленность и предпринимательство. Беседа с ним выйдет в эфир 1 июня в 17.35 и 23.35. Видеозапись и текст интервью будут выложены на сайте [www.vesti.ru](http://www.vesti.ru).

Проект стартовал в апреле нынешнего года. В эфир уже вышли интервью с губернаторами ряда регионов. Крупнейший телеканал Вести-24 входит во Всероссийскую государственную телевизионную и радиовещательную компанию (ВТРК). Его аудитория только в России составляет около 50 млн. человек.

### Правительство

## Сокращения в ЖКХ коснутся только управленцев и финансистов

Расул ГУРТУЕВ

Одним из главных вопросов, обсуждавшихся на вчерашнем заседании Правительства КБР, стало сокращение численности аппарата Министерства финансов КБР. Арзена Бишенова об исполнении бюджета республики в первом квартале.

Финансовое состояние отрасли экономики Кабардино-Балкарии характеризовалось как положительными явлениями, так и отрицательными. К первым Арзет Алиев отнес сокращение кредиторской (на 828 млн. рублей) и просроченной дебиторской задолженности (на 108 млн. рублей). Несмотря на то, что сумма начисленных налогов за первый квартал была меньше, чем за тот же период прошлого года, их собрано больше. Это объясняется тем, что более чем на двадцать процентов возрос уровень собираемости налогов до 106,3 процента. При этом министр отметил, что есть отдельные виды налоговых доходов, по которым план не выполнен.

В целом бюджет исполнен с профицитом в 1 370 млн.

рублей, который образовался из остатков федеральных средств, привлеченных бюджетом республики и авансовых трансфертов.

Правительством приняты постановления о приватизации пансионата «Вольфара» с также о создании единого Центра по эксплуатации государственных объектов недвижимости, призванного упорядочить финансирование и использование находящихся в собственности различных государственных учреждений жилищно-коммунальной собственности площадью почти 54 тыс. квадратных метров. Штат нового госучреждения составит 188 человек, оно будет работать в ведомственном подчинении Управления делами Администрации Президента КБР.

Внесены изменения в перечень строящихся объектов жилищно-коммунального строительства на 2009 год. Список дополнен двумя футбольными полями с искусственным покрытием в городах Баксане и Прохладном.

(Окончание на 2-й с.)

### Спартакиада

## Победили будущие воины из Черекского района



### Альберт ДЫШЕКОВ

На детском стадионе состоялась спартакиада молодежи различных возрастов, организованная Министерством образования и науки совместно с РОСТО (ДЮСАФ) республики. Тринадцатилетняя команда будущих воинов сошлась в нескольких видах спорта.

Участники подготовились к спартакиаде достаточно серьезно, а потому определили победителей и призеров. Было много равных учеников пятнадцатилетней школы. Второе место поделили 13-я и вторая нальчикские школы, а замкнула призовую тройку команда Терского района. Первым в личном зачете стал ученик пятой нальчикской школы И. Гедгаков, подтянувшись 35 раз.

В секторе метания гранаты в цель вне конкуренции оказалась 13-я нальчикская школа. На втором и третьем местах расположились команды Терского и Прохладного. В метании гранаты на дальность победу с результатом 58 метров одержал И. Варкасов из Черекского района.

Последним видом соревнований стала военизированная эстафета. Бег на 600 метров в прыжках. Лучшее время показали в этом виде спортсмены Черекского района, на втором и третьем местах - нальчане. По итогам спартакиады первое общекомандное место завоевал Черекский район. На втором месте - город Прохладный, а на третьем - пятая нальчикская школа.

### Лето-2009

## К приему юных отдыхающих готовы

Анна ГАБУЕВА

Все районы республики отчитались о готовности к летней оздоровительной кампании на заседании комиссии по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в 2009 году. Оно состоялось в днях в Министерстве труда и занятости КБР.

Заместитель Председателя Правительства КБР Мадина Дышкова подчеркнула: чтобы ничего не омрачало отдых детей, необходимо подготовиться на самом высшем уровне к приему ребят.

Практически все, за небольшим исключением, учреждения отдыха, а также школьные лагеря готовы к летнему сезону. Некоторые из них могут уже начинать работу. О необходимости ответственного отношения при подготовке к летним каникулам директоров учреждений отдыха говорил руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Климентий Шауков. В этом плане он отметил руководителей детских лагерей из Терского и Прохладненского районов. Министр труда и социального развития КБР Альберт Тюбева и заместитель управляющего региональным отделением Фонда социального страхования РФ по КБР Ахмед Барок указали на проблемы, которые могут возникнуть при подготовке к кампании.

### РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики №299-рп

Для организации похорон заслуженного артиста Российской Федерации 28 мая 2009 г. в Кабардино-Балкарской Республике Мисостиишова Пшизаби Забековича образована комиссия в следующем составе:

- Фирси Р.Б. - министр культуры Кабардино-Балкарской Республики (председатель комиссии)
- Канокоев А.А. - глава администрации Урванского муниципального района
- Кумахов М.П. - представитель регионального отделения Союза театральных деятелей Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике
- Расторгуев М.И. - заслуженный артист Российской Федерации
- Мадина Дышкова - заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики
- Хагаев З.А. - исполняющий обязанности главы администрации городского округа Нальчик
- Шибзуков Б.Д. - художественный руководитель государственного учреждения культуры «Кабардинский государственный драматический театр им. Али Шогенчукова»
- Юсупов Х.А. - заслуженный артист Российской Федерации.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики А. ЯРИН

29 мая в Кабардинском госдрамтеатре с 11 до 12 часов состоится церемония прощания с заслуженным артистом РФ Пшизаби Забековичем Мисостиишовам.

Правительственная комиссия по организации похорон.

## ЛЕПТА ПОВОСТЕЙ

Информация в номере Спецоперация в Нальчике

Артур МИХАЙЛОВ

В четверг ночью в столице республики началась спецоперация по нейтрализации боевиков, скрывающихся в жилом доме по ул. Мечникова.

Она продолжалась практически весь день. Сотрудники правоохранительных органов удались эвакуировать жильцов дома. Боевики, заблокированные в одной из квартир на первом этаже, оказывали ожесточенное вооруженное сопротивление. К вечеру, как сообщают источники, интенсивная активная фаза операции была завершена. По различным сведениям, уничтожены двое или три члена НБФ. Двое спецназовцев, получившие ранения, госпитализированы.

В момент подписания номера на месте операции работали криминалисты и следователи.

## Поддержат безработных

Нуржан КУБАДИЕВА

Мэрия городского округа Нальчик утвердила перечень организаций и предприятий, на которых организуются оплачиваемые общественные работы.

Более ста вакансий предложит администрация столицы и городской Центр занятости населения. Среди них общественные работы в сфере благоустройства и озеленения города. По предприятиям общественного транспорта обозначено 15 вакансий, муниципальное предприятие «Специалтранс» сможет обеспечить временной работой десять человек, по линии «Горзеленхоз» - предложить 30 рабочих мест. В Хасане открыто 30 вакансий, в Кенже - 16, Белой Речке - 10. Зарплата общественных работников составит не менее пяти тысяч руб.

Эти меры, как считают в администрации, частично решат вопросы благоустройства города и позволят поддержать безработных, студентов, людей, которые по тем или иным причинам временно остались без заработка.

Обращаться с паспортом следует в Нальчикский Центр занятости населения по адресу: Ахшар, 141-А. Справки по телефону 44-07-04.

## Главный принцип - надежность

Светлана МТОТБЕВА

Ассоциация российских банков присудила ежегодные премии в области банковского бизнеса.

Самостоятельную церемонию награждения лауреатов, приглашен председателем правления банка «Нальчик» Борисом Эндреевым. Президент Ассоциации российских банков Г. Тосунян отметил, что в условиях глобального экономического кризиса и победителей были среди пути создания «кредитной системы России». И наш банк вошел в число умевших выжить правильно и профессионально, а именно успешно, свою работу. Принципы государственности, Б. Эндреев заметил: «Главные принципы нашей работы - надежность, строгое выполнение обязательств, а также разумный консерватизм». Награждение этой тактикой подтверждает успехи и достижения Ассоциации российских банков РФ - Лучшему региональному банку - дилому V Всероссийского банковского форума, лауреатский титул в номинации Лучший региональный банк и звание лауреата премии «Банковский дело» в номинации «GOLD».

## Отцу - «золото», сыну - «серебро»

Римма АЗИМОВА

В Волгограде состоялся VIII форум «Архитектура и строительство Юга России». Персональное приглашение на него получил Богдан Смертков. Он принял участие в конференции «Градостроительство Юга России. Адаптация к условиям саморегулируемой территории» и выступил с докладом «Архитектура и строительство Юга России». Адаптация к условиям саморегулируемой территории: рассматривались различные аспекты государственной политики в сфере строительства в нормативной базе законодательства. В рамках форума прошел смотр-конкурс архитектурных проектов и построек, интерьеров, культовых сооружений, научных работ, книг и статей по двенадцати номинациям. На суд жюри представило более пятисот работ. Наши зодчие Богдан Смертков и его сын Павел стали лауреатами в двух номинациях. Их проект «Историко-информационный горнолыжный комплекс «Азау» в Приэльбрусье» территориального планирования, архитектурной деятельности в строительстве Юга России. Павел Смертков награжден также серебряным дипломом за лучший проект «Салитер» в поселке Салитерского и Южного ул. Пушкина в г. Нальчике. Обе работы рекомендованы для участия в Международном фестивале «Зодчество-2009».

## Участники финала известны

Казбек КЛИШИБЕВ

Определились участники полуфинальных игр в средней и старшей возрастных группах республиканского турнира «Кожаный мяч».

В старшей группе футболисты третьих школ с. Баксанов встретятся с командой из п. Каштаура, а ребята из 31-й школы (Нальчик) - 20-я школа (Кенже), Училище - «Форрестер» (Терек). В младшей группе уже известны участники финала. Ими стали команды нальчанских 23-й и 31-й школ.

## Пора запастись теплом

Виктория СВЕТЛАНОВА

В Прохладненском районе ведут ремонт системы освещения на улицах отдаленных сел. Работы по устройству освещения центральных улиц сельских поселений ведутся за счет средств бюджета района, плани-

## Из родников народного здоровья

Адель СНЕГИНА

Неутомимый хореограф Мухтар Кудаев порадовал всех, кому дорожно меткое народное слово и творческий талант. «Караване-балкарские поговори и пословицы» только изданы, а уже удостоились живой

### Парламент

## Малоконтактные школы не закрываются, а становятся филиалами

Светлана ШАМАКИНА

На очередном заседании Парламента КБР, которое провел его Председатель Ануар Чеченов, рассмотрены вопросы социально-экономического развития республики.

РЕЕСТР ГОСУДАРСТВЕННЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ В КБР РАСШИРИЛИСЯ

Парламентарии рассмотрели вопрос о прекращении полномочий депутата Альберта Кажарова в связи с его избранием представителем от Кабардино-Балкарии в Совет Федерации Федерального Собрания РФ от Парламента КБР. Альберт Кажаров заверил депутатов, что будет плодотворно трудиться на благо республики. Ануар Чеченов пожелал Альберту Хатуевичу успешной работы на новом поприще.

Депутаты единогласно проголосовали за назначение Эммы Магловой на должность мирового судьи КБР. Представила законопроект «О внесении изменений в Закон КБР «О Реестре государственных должностей КБР и Реестре должностей государственной гражданской службы КБР», первый заместитель Руководителя

Администрации Президента КБР Залим Каширов сообщил, что вводится должность первого заместителя Руководителя Администрации Президента, руководителя секретариата и главного специалиста-эксперта.

Председатель Комитета по законодательству и государственному строительству Заур Апшев внес законопроект КБР «О внесении изменений в отдельные законодательные акты КБР в связи с отменой избирательного залога при проведении выборов», заметив, что он разработан в связи с принятием аналогичного федерального закона.

НА ОДНОГО УЧИТЕЛЯ - ВОСЕМЬ УЧЕНИКОВ

Дискуссию вызвало обдумание представленного министром образования и науки Кабардино-Балкарской Республики законопроекта «О нормативах подушевого дополнительного финансирования расходов по реализации государственного гарантий права граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в общеобразовательных учреждениях КБР».

(Окончание на 2-й с.)

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Отдел собственной безопасности взял вопрос на контроль

«Нас замучили поборы со стороны работников ГИБДД. Каждый день приходится...»

Отвечает министр внутренних дел по КБР Тумчак. Обращение рассмотрено и пришло к оперативному исполнению. На автотранспортных предприятиях республики, занимающихся пассажирскими перевозками...

Правительство

Сокращения в ЖКХ коснутся только управленцев и финансистов

(Окончание. Начало на 1-й с.). Завершая заседание, Андрей Ярин сделал несколько объявлений. Он сообщил об окончательном согласовании общей схемы реформирования сферы ЖКХ...

Парламент

Малокомплектные школы не закрываются, а становятся филиалами

(Окончание. Начало на 1-й с.). На вопрос заместителя Председателя Парламента КБР Натии Бониевой, сколько будет сокращено малокомплектных школ...

сударственными полномочиями по образованию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав...

злоупотреблению со стороны недобросовестных участников размещения заказов. Выходом из сложившейся ситуации могло бы стать...

ЗАСЛОН - НЕЧЕСТНЫМ АУКЦИОНАМ

Председатель Комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству Ирина Марьял представила текст обращения Парламента КБР в Государственную Думу...

ДЕПУТАТЫ ПОЗАБОТИЛИСЬ О НАРВЕСТВЕННОМ РАЗВИТИИ ДЕТЕЙ

В целом принят представленный председателем Комитета по труду, социальной политике и здравоохранению Салимом Жанатаевым...

Опрос



Почему «Спартак-Нальчик» не спартак побеждать?

Завр Анишев, председатель Комитета по законодательству и государственному строительству Парламента КБР. Думаю, что причина в слабой игре в нападении и хроническом невезении...

Аслан Афадунов, министр спорта и туризма КБР. По моему мнению, спартаковцам не хватало настроев. За три сезона, проведенных в премьер-лиге, даже доказали, что способны на многое...

Анзор Егожев, директор школы №31, директор стадиона «Спартак». На мой взгляд, есть две причины неудач. Слабо играет средняя линия...

Хусейн Бабаев, председатель Комитета по спорту и туризму Парламента КБР. Слышал о кризисе, но благодаря усилиям руководства республики «Спартак-Нальчик» он не коснулся...

Аслан Халилов, начальник команды «Спартак-Нальчик». Причины есть: и объективные, и субъективные. Если проанализировать сыгранные матчи...

Мурат Кушаунов, корреспондент газеты «Советская молодежь». Где-то не везет, где-то не хватает мастерства футболистов, концентрации, умения чего-то пропускать главные моменты...

Светлана Кузнецова, бухгалтер Государственной национальной библиотеки КБР имени Т. Малыховой. Как бухгалтер думаю, что команде не хватало средств на приобретение классных футболистов...

Барбоси Водахов, директор «Ремстроймонтажа». Первые два сезона наша футбольная команда играла на эмоциональном подъеме...

Адам Тлешев, лидер фанатского движения «Седьмой регион». Думаю, причина в «Болезни гадкого утенка» «Спартак-Нальчик» уже не добывает чемпионства...

Адам Тлешев, лидер фанатского движения «Седьмой регион». Думаю, причина в «Болезни гадкого утенка» «Спартак-Нальчик» уже не добывает чемпионства...

Благоустройство

Нарткале цвести и строиться

В последние годы административный центр Урванского района Нарткала является одним из благоустроенных населенных пунктов республики.

В приоритете и озеленение города. В 2008 году посажены 1200 деревьев, 300 кустарников и более семисот кустов роз и цветов.

В приоритете и озеленение города. В 2008 году посажены 1200 деревьев, 300 кустарников и более семисот кустов роз и цветов.

Известно, что Нарткала уже занималась этими работами на протяжении десятилетия. В Нартке городское поселение было бы невозможно без помощи районной администрации.

Светлые улицы Чегема

Семь лет назад в городском поселении Чегем насчитывалось 1536 светильников на улицах и площадях и переулках, тридцать процентов находилось в нерабочем состоянии.

В приоритете и озеленение города. В 2008 году посажены 1200 деревьев, 300 кустарников и более семисот кустов роз и цветов.

Дом образцового содержания - достойные района

В Кашхату наработан уникальный опыт сбора бытовых отходов и мусора. Муниципальное предприятие «Насып», отвечающее за работу жилищно-коммунального хозяйства...

министрии Кашхату Ахмата Аюева, помогают наводить порядок в городской среде на улице освещенности, представители общественных организаций, совета старейшин, активисты. Они ходили по домам, чтобы предложить средства на улучшение освещенности...

Конференция



Славянские чтения в КБГУ

Наталья БЕЛЫХ

На филологическом факультете КБГУ 27 мая в рамках празднования Дней славянской письменности и культуры, а также Года молодежи...

исток славянской культуры, развития чувства российского патриотизма. Священник Михаил Самохин читал приветствие благочинного православных церквей КБР...

востальной церкви недавно открылся и в КБГУ Центр русского языка и культуры освещенной икону. Заведующая сектором балкарской литературы КБГУ Ирида Шорданова...

Права потребителя

О единой ценовой политике

Дана САТУШИБЕВА

В Перском состоялось заседание Совета директоров ФГУ ЦСМ «Стандартизация, метрология и сертификация Южного федерального округа».

первом полугодии 2009 года и ход подготовки научно-практической конференции «Развитие работ в области нанотехнологий и их метрологическое обеспечение в Южном федеральном округе».

осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и «Об обеспечении единства измерений» выступил руководителем Южного межрегионального территориального управления Росреестра Ю. Ермаков.

Из истории «КБП»

Первый номер «Красной Кабарды»

Валентина БЕЛУХИНА

С 1917 года слово «красный» появилось в нашей стране и политическую окраску. От Красной Армии и красных революционных шаровар (помните фильм «Офицеры»?)...

родный комиссар по национальным делам т. Сталин. Ожидается его участие в предстоящем Съезде Советов. До 1 сентября 1921 года - пришло в наш край ЦИК Кавказского образованного Кабардинской автономной области - газета из номера в номер, несмотря на сопротивление национально-уклонистов ГССР...

Из подборки телеграмм, опубликованных на первой полосе, выделяется сообщение Гукравоста о независимости Абхазии: «Тифлис 25 мая. В декларации объявлено, что советская власть ответственна и верным средством изживания национальных предрассудков и закрепления действительного союза трудящихся считается право нации на самоопределение...

ных местах в храмах, церквях и мечетях, свободно венчаются и соблюдают древние религиозные обряды, невольно думая, что кто-либо из нас негради по этому поводу...

«КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ ПРАВДЕ» - 88 Это особая торжественность в том, что журналисты «Кабардино-Балкарской правды» отмечают день, когда после республиканской конференции буינו расцветает природа майских теплых дней...

на первом съезде рабочих и крестьянских депутатов Грузии и Абхазии». Здесь, как говорится, что на дворе столетие со дня рождения т. Сталина...

У читателя может возникнуть вопрос, почему в названии газеты отсутствует слово Кабарда и Балкартия в начале 1921 года наряду с Чеченским, Ингушским, Осетинским, Караевским национальными округами каждой самостоятельной автономии в Горскую Советскую Социалистическую Республику...

Они не оставили ни одного клочка кабардинцев на земле. И тут интересна опубликованная на первой полосе газета «Красная Кабарда» в начале 1922 года, но до 1924-го название газеты оставалось прежним. Существует мнение, что газета живет один день...

Еще каких-то два десятилетия назад нельзя было представить, чтобы коммунисты или руководители открыто посещали церковь, совершали Святую литургию, «поклонялись» в том, что верующий. Что уж говорить о 20-х годах? В разделе «Партийная жизнь» помещена записка от 1921 года...

Малку и Черек, «работавшие на восстановление мостов занесены на красную книгу и снабжены как герои труда продуктами и мануфактурой». «Есть тревожное сообщение собора «Кт» из Старого Сукко, со стороны г. Батуми...

На двух страницах разместились сор материалы на разные темы - от международной до внутренней жизни округ и страны. Передавая «На свои силы» посвящения главному округу - автономии. «Она», писала «КК», - не изменит пречных законов взаимности с соседями, ками были до сих пор. Кабарда по-прежнему считает себя революционным членом общности РСФСР...

Они не оставили ни одного клочка кабардинцев на земле. И тут интересна опубликованная на первой полосе газета «Красная Кабарда» в начале 1922 года, но до 1924-го название газеты оставалось прежним. Существует мнение, что газета живет один день...

Местной почтово-телеграфной конторой открыт пункт частной телеграммы за границу. Начала работать показательная шелководческая станция в при ней общество шелководов. В городском саду готовится выходить по вечерам световой выпуск газеты «Красная Кабарда»...

Налич живёт добрым перемены. Открывается Дом инвалидов, где «попретрявшие трудоспособные рабочие и красногвардейцы будут учиться, начиная с Местной почтово-телеграфной конторой открыт пункт частной телеграммы за границу...

Пенсионная система нуждается в очень тонкой настройке

Михаил БИТКОВ, руководитель пресс-службы ГУ ОПФР по КБР

22 мая в Нальчике, в Доме Правительства состоялась видеоконференция - расширенное совещание по вопросам взаимодействия органов исполнительной власти и территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации...

тального пенсионного страхования в республике зарегистрировано 798,8 тыс. граждан, что составляет 88% от численности населения республики. Составляют 51,46 страхователей, из них страхователей-работодателей 15 453, в том числе осуществляющих функции работодателя - 15 453, а страхователей - индивидуальных предпринимателей - 36 011, в том числе уплативших фиксированный взнос на начало 2009 года...

Вызывает серьезную озабоченность работа с предпринимателями-банкротами, страхователями, ликвидировавшимися в настоящее время. Составляют 20% от общей численности. Задолженностью по ликвидированным следствием банкротства и находящимся в стадии ликвидации банкротств страхователей по состоянию на 01.01.2009г. 247,8 млн. руб. по взносам, 76,5 млн. руб. по пеням, всего 324,3 млн. руб. По состоянию на 01.01.2009г. действующих органов страхователей по состоянию на 01.01.2009г. года по страховым взносам составляет 33,1 млн. руб. по пеням - 107,8 млн. руб. Задолженностью по безнадёжным к взысканию суммам составляет 11,9 млн. руб. И это несмотря на то, что, как показывает анализ, в ряде случаев взносы вносятся сверх мероприятий по обеспечению текущих платежей и взысканию задолженности...

Кабардино-Балкарскую Республику на видеоконференции представлял главный специалист по правовым вопросам ГУ ОПФР по КБР Андрей Медвед Шогенов, управляющий ГУ Отделением Пенсионного фонда РФ по КБР Хасанбий Шоев, руководитель ФСОТ Андрей Тархан, заместитель министра финансов Азамат Калабаев, заместитель прокурора КБР Артур Махов, заместитель руководителя УФСН по КБР Татьяна Евстигнеева.

На сегодняшний день в КБР от общего количества принятых сведений в электронной форме СЗП (СЗП) поступило 83,0%, что составляет 9,4% страхователей (630), из них 41% организаций бюджетной сферы. Сегодня один из основных задач ПФР - это обеспечение работы по повышению уровня ответственности работодателей по пенсионным обязательствам перед своими работниками, она включает в себя целый комплекс правовых, финансово-экономических, социально-психологических мер. Пенсионный фонд стремится создать обстановку интереса и ответственности работников пенсионные права застрахованных лиц.

Изменить сложившуюся ситуацию позволит передача функций администрирования взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации и Фонда обязательного медицинского страхования и законопроект, вносящий изменения в ряд законодательных актов РФ в соответствии с законом о страховых взносах. Хасанбий Шоев пояснил, что явным преимуществом законопроект станет снижение издержек администрирования за счет сведения к минимуму операционных затрат, а также уход от дублирования учета и ежедневного информационного обмена с органами исполнительной власти. Необходимы сверки данных о платежах по каждому страхователю. Сейчас, когда система будет перестроена, информация о страховых взносах, необходимости сверки данных о платежах по каждому страхователю. Сейчас, когда система будет перестроена, информация о страховых взносах, необходимости сверки данных о платежах по каждому страхователю...

С подробным докладом, освещающим положение дел в КБР по основным направлениям работы управлений ГУ Отделением Пенсионного фонда РФ по КБР Хасанбий Шоев. По словам управляющего, в республике платят взносы по сбору обязательных платежей за 2008 год, доведенные Пенсионным фондом РФ, исполнены на 112,4%. Поступило 1 093,4 млн. руб., что составляет 18,9%. В целом увеличение поступления страховых взносов позволило обеспечить выплату страховой части трудовой пенсии по старости на уровне на 47,25% при плане 44,5%. При этом собираемость страховых взносов составила 83,47%. Отмечено, что в системе обяза-

тального пенсионного страхования в республике зарегистрировано 798,8 тыс. граждан, что составляет 88% от численности населения республики. Составляют 51,46 страхователей, из них страхователей-работодателей 15 453, в том числе осуществляющих функции работодателя - 15 453, а страхователей - индивидуальных предпринимателей - 36 011, в том числе уплативших фиксированный взнос на начало 2009 года...

тального пенсионного страхования в республике зарегистрировано 798,8 тыс. граждан, что составляет 88% от численности населения республики. Составляют 51,46 страхователей, из них страхователей-работодателей 15 453, в том числе осуществляющих функции работодателя - 15 453, а страхователей - индивидуальных предпринимателей - 36 011, в том числе уплативших фиксированный взнос на начало 2009 года...

Личная библиотека

Светлана МОТТАЕВА

День без чтения прожит впустую

Так считает известный журналист, заслуженный работник культуры КБР Евгений Белгородов, много лет проработавшая в «Кабардино-Балкарской правде».

Евгению Белгородову кажется, что домашняя библиотека - это лишнее. Есть библиотеки государственные, есть Интернет, где можно скачать произведения любого автора. Конечно, это удобно, если срочно необходима какая-либо информация. Но, имея домашнюю библиотеку, можно в любую минуту взять в руки любимое издание и углубиться в чтение. Это удовольствие ничем не может быть заменено», - считает Евгений Шогенов.

Еще одно преимущество домашней библиотеки, начинаешь вытирать пыль с книжных полок, и, взяв книгу, перелистывая страницы, оказавшись в чтении, и «бытовой» день наполняется общением с автором. Ведь любая книга, которую ты читаешь, это часть твоей души. А еще - частью жизни. «Читай, я слышу голоса авторов, я вижу лица тех, кто оставил памятную надпись на своих книгах. Это могут быть замечательные педагоги или люди, с которыми ты случайно встретился. У меня есть автограф Берико Анд-

День без чтения прожит впустую



Светлана Моттаева

капаридзе, где она написала мне: «Возьмите из Грузии наше тепло... Сколько еще интересных автографов! Кроме общения с книгой, ты как бы возвращаешься во времена встречи с автором. Автографы - это как летопись встреч с выдающимися людьми».

В отличие от многих гостей рубрики «Личная библиотека» утверждать, что любовь к книге переняла от родителей. Ее отец учился в Ленинграде и работал банковским служащим, а мама была домохозяйкой. Отец пропагандировал чтение. Больше того, мама любила читать по слогам, но любила разглядывать в книжках картинки. Как мудрый человек, она не только понимала глобальное значение книги, «Для меня книга стала не просто источником знаний, а сформировала мою личность», - рассказывает Е. Белгородова. - Читать любила с детства, к тому же учба на факультете журналистики МГУ обязывала осваивать огромный объем литературы. Она преподавала и в Ленинской библиотеке на Мохомов, расширение кругозора и общение с детьми из интеллигентных семей. В университете я дружила с Таяв Шогеновской, много интересного знала об Али Асхадовиче. Часто брала книги из его библиотеки, - рассказывает Белгородова, - рассказы за, нередко бывали в Доме литераторов, запомнилась вечер памяти Али Шогеновского. А какие были вечера в Политическом музее, где читали стихи Евтушенко, Ахмадулина, Вознесенский, Рождественский! Много да мне в Высшую партийную школу при ЦК КПСС. В разном возрасте человек по-разному воспринимает произведения. Молодые отслеживают событийную линию, а с возрастом люди начинают чуть относиться к авторскому отступлению, философским рассуждениям. Потому устраивая громкие чтеки в кругу семьи, можно обмениваться мнениями о собственном восприятии той или иной книги: «Я своим детям часто читала вслух, это стало традицией в нашем доме. Потом сыновья Саши и Миша сами читали мне. Проводила с ними конкурсы, что лучше напишет на заданную тему сочинение, - рассказывает Е. Белгородова. - Считаю, что люди, которые не читают, - это обделенные люди. Едва ли они меня поймут, но я отказываюсь менять свою библиотеку на автомобиль». А еще она верит, что книга проделывает жизнь. Прочитала когда-то книгу, что интеллектуально развитые люди добры и дольше живут. «Истинное счастье общаться с теми, кто дружит с книгой. Для меня, как и прежде, день, проведенный без чтения, прожит впустую».

42-893-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-893-96

Впервые в КБР внутришние и наружные слуховые аппараты

подбор, настройка, сервисное обслуживание, изготовление индивидуальных ушных вкладышей, внутришние слуховые аппараты для два года по новейшей технологии в собственной лаборатории. Гарантии - один год. Средства по уходу, элементы питания и аксессуары. Прием по записи, скидки до 20 процентов. Центр слухоподготовки ООО «Кавказ слухосервис». Режим работы с 9 до 17 ч. тел. (8662) 78-84-94, 8-903-496-0114, КБР, г. Нальчик, ул. Мечникова, 173 «а».

Уважаемые жители Кабардино-Балкарии! В связи с наступлением стадии единого государственного экзамена в средних школах, а также вступительных экзаменов в высшие учебные заведения КБР в случае фактов вымогательства и других злоупотреблений со стороны лиц в сфере образования вы можете обратиться в органы внутренних дел по месту жительства по тел.:

- ОВД по г. Нальчику - (86631) 7-59-02; ОВД по Прохладненскому району (86631) 4-46-06; ОВД по Баксанскому району (86634) 4-11-11; 2-14-10; ОВД по Баксану (86634) 2-22-10; 4-14-96; ОВД по Зольскому району (86633) 4-12-45; ОВД по Майскому району - (86633) 2-13-84; ОВД по Терскому району - (86632) 4-12-45; ОВД по Черкесскому району - (86630) 4-14-93; ОВД по Черкесскому району - (86636) 4-12-35; 4-18-99; ОВД по Чегемскому району - (86637) 4-12-35; 7-7-7. Вы также можете позвонить по телефону доверия МВД по КБР - 49-50-02, по телефону доверия службы экономической безопасности (СЭБ) МВД по КБР по адресу: г. Нальчик, пр. Шогенукова, 3. Служба экономической безопасности МВД по КБР.

ООО «Нальчиктеплоэнерго»

доводит до сведения своих потребителей о переносе срока останова котельных, связанном с проведением ремонтно-профилактических работ, и том, что горячая вода не будет подаваться по нижеперечисленным котельным: 1.Отопительный район: котельная «Нарт» - до окончания ремонта; котельная «Пущина» - с 01.06 по 19.06.09 г. Напоминаем, что потребители теплоэнергии за указанный период времени должны произвести необходимый ремонт вверенного им теплового хозяйства.

Внимание застройщиков! ООО фирма «КАРАТ» проводит акцию

по снижению цен на ипотечные кредиты. Отпускные цены установлены в размере 1,0 тыс. ш.т. в штатных - 4000 руб. на возмездных подрядах - 4200 руб. паплетированных - 4500 руб. Матрица цен по прочтению - М 125 (территориальное свидетельство собственности № 02-К/08 от 10.02.2009) Именные акции оставлены в распоряжении автотранспортной фирмы по расценкам ниже рыночных. Срок действия акции - до окончания акции 2009 г. За справками обращайтесь: КБР, Балканык р-н, с.Псыхура, ул.Ленина, 144. ООО фирма «КАРАТ», тел.94-31-16,94-33.

ООО «Фарма Интернейшнел Кампани Россия - СНГ» на конкурентной основе объявляет набор на постоянную работу на должности: глаго и инженера, главного бухгалтера, инженера по технике безопасности и охране труда, заведующего складом, провизора, микролога, химика-технолога, отдел кадров, дворника, озеленителя территории, сантехника, оператора компьютерной, энергетика, упаковщика. Опыт работы обязателен, набор на конкурентной основе. Для прохождения собеседования иметь при себе: - фотокопии документов, - фото. Обращаться: г. Нальчик, ул. Шогенова, 50, тел. 73-14-40.

Зачем платить больше? Один раз улади и забудь! Средства для удаления накипи в стиральных и посудомоечных машинах пр-ва России, Германия. Рекомендуются использовать 1 раз в 3 месяца. ООО «Ленинград», тел. 420-435, 420-454, пр. Ленина, 28.

Совет директоров ОАО «Кабалкаиния» извещает о проведении годового общего собрания 29 июня 2009 г. в 17 час. по адресу: КБР, г. Нальчик, п. 10, с повесткой дня: - утверждение годового бухгалтерской отчетности, отчет о прибылях и убытках; - утверждение годового отчета и заключения аудитора за 2008 г.; - утверждение заключения ревизора за 2008 г.; - утверждение аудиторского заключения, инженера по безопасности; - избрание ревизора общества; - выплата дивидендов; - утверждение устава общества в новой редакции.

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ

выпускников фармацевтического отделения Национального медицинского училища в 1968 году рождения. По тел. (8662) 44-25-71, 77-59-06 (адреса №47).

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ СЕТЕВОГО ГАЗА!

Сотрудники ФГУП «Чеченский газ» согласно подписанному договору с абонентами осуществляют доставку неэквивалентных платежных документов - квитанций об оплате за потребленный газ каждому абоненту. Неэквивалентный газ по представительной квитанции можно произвести во всех почтовых отделениях филиала «Почта России» в КБР или в филиалах отделения Сбербанка РФ в КБР. Кроме того, оплату за газ можно произвести во всех структурных подразделениях филиала «Почта России» на территории республик: -ОАО КБ «Еврокоммерс»; -ОАО «Бачк-Майский»; -ОАО «Прохладно». Напоминаем, при отсутствии оплаты или неполной оплате за газ в течение трех месяцев поставщик имеет право в одностороннем порядке отключить абонента от газоснабжения с дополнительной оплатой за отключение-подключение. Срочно оплатить имеющуюся задолженность и не допускайте долгов за газ!

